

# 封格女性 2023 CHARITY NIGHT 年度公益之夜



速达导演分享自己的感悟。



2023封格女性菁英奖得主朱雨玲。

在漫漫历史长河中,女性曾经被牢牢束缚在了妻子、母亲的角色上,以至于人们在提到女性做出光辉成就时,总要强调她们的性别。

如今的女性,不仅能够游刃有余地处理家庭事务,在自己

所钟爱的事业上亦能全力以赴。12月27日晚,由封面新闻主办的2023封格女性年度公益之夜在上海科学会堂举行,来自文化、体育、科技等领域的众多优秀女性,以“悦动力量 创想未来”为主题,一起展示“她”力量。

## 与她们一起创想未来

# 2023 封格女性年度公益之夜在上海举行



12月27日晚,2023封格女性年度公益之夜在上海科学会堂举行。图为2023封格女性菁英奖得主和颁奖嘉宾合影。

激发了我更多的潜力,让我看到更多的可能性。”

乒乓球世界冠军朱雨玲,国内首位女性高原带队机长教员、西藏航空首位高原女机长王佛慧,以及赢家时尚集团NEXY.CO(奈蔻)品牌总经理义浩萍也带来了她们的分享。

在每个人用一句话总结她们对于“她力量”的理解时,王佛慧表示:“女性首先要独立自信,坚定在自己认定的道路坚持下去。”朱雨玲说:“只要你敢想,每个人都拥有无限可能。”义浩萍则寄语在场的女性:“我们都是有梦想的女人,有梦想的女人最美丽。”

### 创想未来

#### “她力量”应被更多人看到

新时代的女性,坚韧、勇敢与真诚的生活态度让她们敢于突破现状,勇于追寻梦想,并不断在社会中彰显自身价值。

2023年,我们见证了许多新时代女性闪耀在她们的人生舞台,她们以女性的睿智,彰显时代背景下勇往直前、创想未来的巾帼魅力。

乒乓球世界冠军朱雨玲,党的二十大代表、四川省通江县铁佛粮油管理站保管员蒲丽蓉,国家一级导演、编剧苗月,成都大运会闭幕式场馆总设计师张静,上海美术电影制片厂艺术总监、导演速达,我国首位视障播音专业研究生董丽娜,同济大学物理学教授、科普博主吴於人,我国首位女性高原带队机长教员王佛慧,基因编辑猪异种器官移植国际合作项目发起人蔡竹获得了2023封格女性菁英奖。

“做热爱的事,让人生变得更饱满。”国家一级导演、编剧苗月说。作为一名女性导演,她将对时代的关注、对女性命运的关注倾注在作品中。由她导演的电影《吾爱敦煌》正在热映中,影片以“感动中国2019年度人物”樊锦诗为主角,讲述其60年岁月中守望、研究、保护莫高窟的人生历程,打动了无数观众。

而被亲切地称为吴姥姥的同济大学物理学教授、科普博主吴於人,是网友心目中现实版的“叶文洁”。在获奖后,她感言:“希望能够通过科普,让更多的孩子也喜欢上物理,创造更美的未来。”

当晚的活动也得到了合作伙伴们的全力支持。官方合作伙伴一汽奥迪、欧莱雅中国、NEXY.CO奈蔻,优选合作伙伴泰佩思琦集团、法国希思黎,以及特约赞助商 Allbirds、维多利亚的秘密、华住集团、高德打车桔子出行等邀您共赴公益之约。

华西都市报·封面新闻记者 闫雯雯 摄影报道

## 2023封格女性菁英奖 获奖者名单

**朱雨玲**

乒乓球世界冠军

**蒲丽蓉**

党的二十大代表、四川省通江县铁佛粮油管理站保管员

**苗月**

国家一级导演、编剧

**张静**

成都大运会闭幕式场馆总设计师

**速达**

上海美术电影制片厂艺术总监、导演

**董丽娜**

青年朗诵艺术家

**吴於人**

同济大学物理学教授、科普博主

**王佛慧**

我国首位女性高原带队机长教员

**蔡竹**

基因编辑猪异种器官移植国际合作项目发起人

## 凝聚“她力量” 封格女性沪上起航

从古至今,众多女性都曾在自己的领域内熠熠生辉:宋末元初著名的棉纺织家、技术改革家黄道婆,让古代普通人有了“棉衣自由”;明代女医家谈允贤所著《女医杂言》,为后人提供了治病参考;清代女天文学家王贞仪所阐述的月食理论,与现代天文学的认识完全一致……女性,不断书写属于“她”力量的美丽华章。

“行我所行,爱我所爱。”基因编辑猪异种器官移植国际合作项目发起人蔡竹这样说。

在过去5年里,“封格女性年度公益之夜”一直是女性力量的倡导者和书写者。

2019年,封面新闻启动首届“封格女性年度公益之夜”,此后的2020年、2021年……每一年,“封格女性年度公益之夜”都会关注一个主题。2020年,封面传媒联合四川省灾后重建基金会、封面圆梦基金,共同启动女性职业关怀项目《封格计划》,通过女性云维权专属通道、女性发展基金会等多个方面,助力更多女性追求梦想;2021年,关注了特殊需要儿童,走进特殊教育学校,带去适合的帮助与关爱……

今年,是“封格女性年度公益之夜”启动的第五个年头,主题为“悦动力量 创想未来”,活动也首次来到上海。本次“封格女性年度公益之夜”,邀请到了多位女性科技工作者,她们之中有同济大学物理学教授、科普博主“不刷题的吴姥姥”吴於人,有基因编辑猪异种器

官移植国际合作项目发起人蔡竹等,彰显了女性科技工作者的独特力量。

## 为爱发声 “她力量”值得用心守护

“因为热爱,所以坚持。”成都大运会闭幕式场馆总设计师张静既是一名建筑设计师,也是一名本土文化的打造者和发扬者。她带领团队设计打造了天府文化公园、摩河池公园、成都露天音乐公园等,深受各界好评。在现场,她分享了自己的故事,“感谢外婆让我感受到对生活的热爱。”

欧莱雅北亚及中国公共事务总裁兰珍珠、L' é COLE珠宝艺术中心(上海)董事总经理俞利塔,以及上海美术电影制片厂艺术总监、导演速达也表达了自己的观点。

现场,有两位女性的故事感动了在场的所有人。来自四川省通江县的蒲丽蓉26年如一日,跑遍辖区的山山水水,把千家万户的粮食收进来发出去,累计保管粮食达33000多吨,从未发生过一起储粮安全事故。她用一生的执着,守护天下粮仓。

而我国第一位视障播音专业硕士生董丽娜,虽然先天的眼疾让她失去了光明,但她始终对生活怀有感恩之心。她用自己的行动帮助更多的盲童,用自己的坚持推动视障群体教育事业。董丽娜说:“我一直努力让自己的生活、工作去标签化,让自己活出正常的状态。从消极的角度来看,由于视障的限制,有一些事情没有办法去做,但是从积极的角度来看,视障者的身份也